

掀起反诈新浪潮

通讯员 马浩军 黄顺永

本报讯 “我们在每一单外卖上,贴了反诈宣传语,把反诈宣传送入千万家。”近日,在余姚市泗门镇一家沙县小吃店内,店主邓晓东正在将反诈宣传资料一起打包进外卖包装盒。“不仅如此,我们的外卖小哥、快递小哥也在努力宣传反诈,希望通过我们的传递,推动形成全民反诈的新浪潮。”

今年3月开始,余姚市泗门派出所、泗门镇平安法治办联合“甬爱E家”站点、余姚市暖蜂志愿服务中心,动员500余名新就业群体及百余商家联盟商家,参与反诈活动。快递员贾时磊称,“送快递时附上一张反诈宣传贴纸,这样的反诈方式十分新颖,客户们也能接受,拿到快递后会认真阅读上面的反诈小故事。”

泗门镇一家鞋服专卖店店主前不久收到外卖时,包装上显眼的蓝色反诈宣传单吸引了他的注意力。外卖员许燕介绍:“这上面有反诈热线,还可以扫码下载反诈APP。”

“在泗门镇,反诈宣传已经常态化,新就业群体的加入,将反诈知识传到千家万户。”余姚市暖蜂志愿服务中心负责人说。

近年来,泗门镇按照“全区域覆盖、多渠道推进、精准化宣传”的思路,持续发力、多头推进、多措并举,聚焦聚力防范电信网络诈骗宣传工作,确保反诈宣传出实招、用实劲、求实效。

泗门派出所副所长马浩军表示,该所积极引导社会力量参与“融合警务”联勤共治,织密全民防诈骗安全网,营造全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围,不断提升辖区群众安全感、满意度。

守护老人回家路

通讯员 陈嘉琳 杨宝露

本报讯 “她在山上迷路了,有村民发现她,就送到我们这来了。”近日,诸暨市公安局陶朱派出所接到报警电话,正在附近巡逻的巡防队员姚海君、沈迪华立刻赶赴现场。

据村干部介绍,“大热天的,这名老人在山上捡垃圾迷路了,还好被村民发现。”

巡防队员见到迷路老人,发现她额头满是汗水,脸上挂着眼泪,赶紧询问她身体是否有恙。

“中饭还没吃过,我就去山上捡了个垃圾,不知道怎么就迷路了,真是不好意思,警察同志,实在是麻烦你们了。”老人说。

“没关系的,我们年轻人偶尔也会迷路的,你就放心坐着,我们马上联系你的家里人来接你。”安抚老人情绪后,队员询问其相关信息,得知老人家住附近村落。由于老人没有电子设备、也记不清家人联系方式,队员就联系了其所在户籍地的网格员和社区辅警,询问老人家人信息,经多次辗转,终于在一小时内找到老人家属。

家属到达现场后,表示自己白天在外务工,没想到会发生这样的事情,“太谢谢你们了,这么热的天气,万一有点什么事情,我们真不知道怎么办了。”

警方提醒:家里有年迈老人的家庭,最好为其随身配备防走失联络卡和电子设备,防止意外发生。

暑期反邪不“放假”

通讯员 何航露

本报讯 近日,金华积极联合在金高校,精心筹备反邪教暑期社会实践活动,并针对今年暑期的反邪教社会实践活动作详细周全的安排与部署。

在今年的暑期实践活动中,大学生们将深入农村、社区、市场、养老机构等基层场所,设立充满活力的反邪教工作摊点,向群众发放相关资料与实用的日常生活小赠品,传授反邪教科普知识等内容。通过内容丰富多样、形式别具一格的宣传教育活动,切实增强群众对邪教的识别与抵御能力,让他们能够更加自觉地远离邪教,进一步强化反邪教工作的宣传阵地建设,为构建和谐稳定的社会环境奠定坚实基础。

携手拒毒护成长

“这些彩色糖果,千万不能吃也不能碰……”近日,衢州智造新城人民法院联合公安、社区等单位,走进花径幼儿园,开展“呵护生命 携手拒毒”宣传教育活动。

法官向孩子们展示了植物类、食品饮料类新型毒品模型,介绍毒品危害,并通过播放禁毒宣传片、发放禁毒宣传册、教唱禁毒儿歌等形式,引导孩子们从小认清毒品的危害,树立防毒、拒毒、禁毒意识。

通讯员 姚晴佩 周凌云



寓教于乐共禁毒

近日,杭州市钱塘区白杨街道江潮社区立足本土非遗文化特色,开展“‘塑’说禁毒,传承非遗文化”主题活动。

江潮社区热心居民潘小禾老师作为面塑技艺非遗传承人,为学生们上了一堂与众不同的禁毒面塑课,并亲自制作了不少禁毒题材的面塑作品。

通讯员 程斌



多元共治促平安

通讯员 钱元斌

本报讯 近日,杭州市余杭区仓前街道创景社区联合公安、街道禁毒办,深入辖区酒吧开展针对性宣传活动。

民警宣传了酒后闹事、寻衅滋事、黄赌毒的法律法规及后果,并提醒顾客守护“钱袋子”;交警以“问答互动”方式,倡导文明、平安出行,坚决拒绝酒驾、醉驾;禁毒办工作人员介绍了常见毒品及特征。

活动旨在通过法律知识讲解与典型案例分析,让公众深刻认识到酒后闹事、吸毒、酒驾醉驾的严重危害。未来,创景社区将继续深化警源治理,扎实推进工作落地见效,全力为居民营造安全和谐的社区环境,绘就平安新“枫景”。



守护青春不“毒”行

通讯员 张梦晴 李小军

本报讯 6月24日下午,杭州市富阳区禁毒委联合区易制毒化学品管理协会、常安镇等乡镇,开展以“预防青少年药物滥用”为主题的禁毒宣传活动。

有奖问答、漆扇制作、投壶套圈……禁毒社工用独特新颖的方法,吸引大家关注禁毒工作。常安镇禁毒办还在现场开展了禁毒知识街头采访。“关于毒品,你觉得我们应该怎样做?”“普及危害、洁身自好、坚决抵制、勇于举报。”富春六小学生陈书哲回答。

现场,大家纷纷表示将积极参与禁毒斗争,争当拒毒、防毒的宣传员。

安全教育敲警钟

通讯员 应慧英 俞哲文

本报讯 近日,开化县人民检察院组织全体党员干警,赴江山市交通安全法治教育基地,开展酒驾醉驾警示教育活动。

在讲解员的带领下,全体党员干警参观了标志标线、交通违法积分等学习区,现场感受法律法规抢答台、汽车模拟驾驶、醉酒体验等互动式普法设施。

在醉酒体验区,党员干警通过佩戴酒驾醉驾模拟眼镜,在模拟道路上行走,体验饮酒状态下人体失去平衡、视线模糊等感觉;在3D影院学习区,党员干警观看了警示教育片,了解酒驾醉驾、危险驾驶等行为的严重后果;在拒绝酒驾醉驾宣誓区,全体党员干警作出“切实把杜绝酒后驾车作为长期的自觉行为”的郑重承诺,并在“拒绝酒驾 安全驾驶”的横幅上签字。

一幅幅生动形象的宣传画面,一幕幕逼真的违章违法场景,让全体党员干警深受触动和警醒。大家纷纷表示,在今后工作中,一定会汲取教训、引以为戒,进一步锤炼党性修养,不断增强法纪意识,不做“案中事”、不成“案中人”。

防范溺水护成长

通讯员 鲍彩红 何梦丽

本报讯 近日,天台县公安局三合派出所组织民警走进中小学,为孩子们送上一堂生动实用的防溺水安全教育课。

民警通过现场讲解、互动问答,告知学生哪些是危险水域、同伴落水如何正确施救、不慎落水如何自救以及防溺水“六不准”规定,并结合近年真实溺水案例,引导大家提高警惕,珍视生命。

课堂气氛十分活跃,学生们纷纷举手,争先恐后地回答问题。同时,民警还号召学生做“防溺”宣讲员,向家人、邻居宣传防溺水安全知识,一同筑牢防溺水安全屏障。此次活动共有4所学校1100名学生参与。

实地指导惠民生

通讯员 林丹

本报讯 近日,舟山市消防救援支队按照“试点引路、逐步推广、实地指导”原则,组建督导组深入全市住宅小区、工业企业、人员密集场所、出租房集聚区等四类场所确立的48个充停场所建设示范点,有序推进电动自行车充停示范点建设工作。

组建督导组定期深入各示范点,针对仍存在电动自行车不规范停放、充停点位建设推进缓慢等问题,要求各部门强化协作、结合实际,加快电动自行车集中充停点位建设,最大限度满足电动自行车停放需求量,并做好消防安全宣传教育。

敲门入户除隐患

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日,衢州智慧新城消防安全委员会办公室工作人员走进社区,为社区网格员、消防志愿者及居民群众送上消防安全知识。

“天气炎热,电动自行车停放要规范,充电要注意安全……”宣传员为居民讲解了电动自行车火灾事故典型案例,并结合生活实际,向大家普及消防安全知晓率内容、如何防范电动车火灾、逃生自救措施等。

期间,宣传员还对独居老人等特殊群体进行“一对一”敲门入户宣讲,教授油锅起火、电路老化、电器故障等常见火灾的处置方法。